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C reşterea nivelului de tr a i— o b ie c ->

tiv central al politicii partidului
sta tu lu is i

Deciziile de perspectivă care 
vizează calitatea vieţii po
porului nostru, ce urmează a 
fi supuse aprobării celui de 
al XII-lea Congres al Parti
dului Comunist Român, cu
prinse în proiectul de Direc
tive, continuă hotărîri simi
lare, de mare rezonanţă, luate 
la Plenara Consiliului Naţio
nal al Oamenilor Muncii, în 
care s-au stabilit detaliile 
pentru înfăptuirea integrală 
a Programului de creştere a 
nivelului de trai în perioada 
1976—1980, adoptat la Confe
rinţa Naţională a partidului 
din decembrie 1977.

Aşa cum deja se cunoaşte 
începînd eu luna august s-a 
trecut la cea de a Il-a etapă 
de majorare a retribuţiilor, 
pensiilor şi alocaţiilor pentru 
copii, paralel ca aplicarea 
altor măsuri care vizează 
creşterea nivelului de trai. 
Continuînd intervenţia noa
stră dintr-o apariţie anterioa
ră. vom încerca să punem în 
lumină, mai pregnant, unele 
semnificaţii ale acestor mă
suri.

Socialismul a intrat pe are
na istoriei în numele bună
stării tuturor celor ce mun
cesc. a punerii în interesul 
acestora a cuceririlor ştiinţei 
şi tehnicii. Aceasta face ca, 
în mod obiectiv, în centrul 
tuturor opţiunilor să fie si
tuat omul muncii, cu cerin
ţele sale de trai şi civilizaţie. 
De altfel, esenţa legii econo

mice fundamentale a socialis
mului se exprimă prin „asi
gurarea bunăstării întregii so
cietăţi şi dezvoltarea multila
terală a tuturor membrilor ei, 
prin creşterea şi perfecţiona
rea necontenită a producţiei, 
pe baza tehnicii înaintate“.

Intrînd în profunzimea pro
blematicii, trebuie să reţinem 
că nivelul de trai este o ca
tegorie extrem de complexă, 
cu un pronunţat caracter is
toric. Sub aspectul complexi
tăţii, caracterizarea nivelului 
de trai presupune luarea în 
considerare a mai multor fac
tori, deosebit de mobili, cum 
sínt: volumul şi calitatea bu
nurilor materiale destinate 
consumului populaţiei, condi
ţiile de muncă, de locuit, de 
odihnă şi transport; durata 
timpului liber; asistenţa so
cială; condiţiile de ocrotire a 
sănătăţii şi satisfacerea ne
voilor culturale; dezvoltarea 
învăţămîntului de toate gra
dele; accesul maselor largi la 
ştiinţă şi eultură etc., şi nu 
numai veniturile reale ale 
membrilor societăţii. Abordînd 
aspectul istoric, trebuie să 
vedem evoluţia nivelului de 
trai prin prisma gradului de 
dezvoltare a forţelor de pro
ducţie, a productivităţii mun
cii sociale, a dinamicii mări
mii avuţiei naţionale, a volu-

(Gontinuare în pag a ITT-a) 
IOAN BOGDAN

Z i le l e  M e d ic a le  a l e  S ib iu lu i“
Intre 21-22 septembrie, in oraşul nostru va avea 

loc cea de-a X-a ediţie a „Zilelor Medicale ale 
Sibiului", o prestigioasă şi tradiţională manifestare 
ştiinţifică. Cu acest prilej, la sesiunea jubiliară îşi 
vor aduce contribuţia reputaţi oameni de ştiinţă 
din domeniul medical la discutarea temei alese: 
CARDIOPATIA REUMATISMALĂ.

(Relatări în pagina a IV-a)

Colecţie de produse noi
Prestigiosul colectiv de creaţie al Fa

bricii de mobilă Mediaş a definitivat 
colecţia de produse noi care vor intra în 
producţia de serie, atît pentru piaţa in
ternă cît şi pentru export- Ea cuprinde, 
intre altele, camera combinată „Narcisa 
II“, noi modele de comode şi măsuţe de 
telefon, cuierul „Sibiu“, etajera „Regal“ 
şi garnituri de colţ. Fabrica va fi pre
zentă în cursul acestei luni la 3 tîrguri 
internaţionale de mobilă din Europa şi 
America de Nord: Highpoint — S.U.A., 
Helsinki şi Lyon. In standurile acestor 
tîrguri vor fi expuse 14 modele de birouri 
şi biblioteca „Venedig“, precum şi camera 
de tineret „Dănuţ“. O masivă pre
zenţă expoziţională — 7 garnituri dife
rite, între care camera combinată „Roxa
na“ cu variante de stejar şi mahon, su
frageria „Carolina“, biblioteca „Stanca“, 
şi alte noi tipuri de bufete.

Arhitectura industrială. Moderna hală de 
producţie a întreprinderii de relee din 

Mediaş

Foto: HORST BUCHFELNER

„ I n d e p e n d e n t a “ S ib iu  .Cauza nelivrării la timp a uti
lajelor contractate -  Reasigurarea bazei materiale

Ra sfîrşitul lunii iulie a.c. 
„Independenţa" Sibiu înregis
tra un număr de 210 con
tracte economice restante, ba 
sfîrşitul lunii august numărul 
acestora a scăzut la 125 
(93128 mii lei valoare), ceea 
ce atestă preocupările colec
tivului pentru lichidarea grab
nică a tuturor rămînerilor m 
urmă. Rămînînd împreună eu 
ec. loan Parolea, şeful servi
ciului desfacere, în domeniul 
statisticii să adăugăm că, din
tre contractele neonorate, 23 
se referă la utilaje tehnolo
gice pentru industria chimică 
şi 31 utilaje pentru industria 
metalurgică. Marea majori
tate a acestora — 20 şi res
pectiv 26 contracte — au a- 
juns în această situaţie dato
rită neasigurării la timp a 
bazei materiale, atît de la co
laboratorii interni cît şi din 
import. întreprinderea a ho- 
tărît reprogramarea tuturor 
restanţelor la producţia fizi
că, în sensul executării eu 
prioritate în secţiile de fabri
caţie. existînd convingerea că 
numărul contractelor neono
rate va şfădea în continuare. 
Iată şi cîteva exemple con
crete de produse nelivrate la 
termenul scadent: pentru 
Combinatul petrochimic Mi- 
dia-Năvodari. 12 poziţii de 
utilaje — condensatoare, răci- 
tor gaz. schimbător de căl
dură. vase reflux, decantoare, 
iar pentru Turnătoria de pie
se din fontă Rm. Sărat —

conveioare, instalaţii hidrau
lice etc. (în ambele cazuri nu 
sínt afectate puneri în func
ţiune); pentru „Vîscofil“ Bucu
reşti — două buc. filtre tam
bur şi pentru „Neferal“ Bucu
reşti — instalaţii electrice şi 
hidraulice de completare (în 
aceste cazuri sínt afectate 
parţial puneri în funcţiune).

Urmărind pe filieră stadiul 
livrărilor unor utilaje restan
te am poposit la cazangerie. 
Şeful secţiei, ing. C. Godeanu 
ne-a vorbit kitîi despre uti
lajele destinate unor obiec
tive cu termene de punere în 
funcţiune din ramura chimiei. 
Gel mai important dintre ele 
este Combinatul petrochimic 
de la Midia-Năvodari: „Faţă 
de acesta ne-am achitat cu 
brio toate datoriile, chiar da
că cu mare întîrziere, dato
rită neasigurării la timp a 
unor materiale din import“ 
— ne-a declarat interlocuto
rul. Un alt obiectiv impor
tant îl constituie Combinatul 
de fire şi fibre sintetice Să- 
vineşti, pentru care au fost 
de executat 5 cristalizatoare, 
o coloană de reacţie, un răci- 
tor şi un fierbător de 125 mp. 
Cristalizatoarele au şi fost 
expediate, asigurîndu-se com
binatului asistenţă pentru 
montaj. Coloana a fost reali
zată parţial, în sensul că ea 
va fi livrată încă în această 
lună.

Am dori să stăruim puţin 
asiipra coloanei, întrucît este

In  v ir t u t e a  u n e i  
f r u m o a s e  t r a d i ţ i i  c iv ic e

In virtutea unei frumoase tradiţii şi 
a bunei colaborări între Comitetul ju
deţean Sibiu al U.T.C., Inspectoratul 
şcolar, Consiliul judeţean al organizaţiei 
pionierilor şi unităţile agricole de stat 
şi cooperatiste, mii de utecişti şi pio
nieri — elevi ai şcolilor generale şi li
ceelor din judeţul nostru, precum şi 
studenţii participă. în această perioadă, 
la efectuarea lucrărilor impuse de ac
tuala campanie agricolă — strîngerea 
recoltelor. Pentru a vedea cum a dema
rat această activitate, ne-am deplasat 
marţi la cîteva locuri de practică.

★
Peste 300 de pionieri din clasele V— 

VIII de la Şcoala generală din comuna 
Dirlos se află zilnic pe terenurile coope
rativei agricole din comună. I-am găsit, 
aşa după cum demonstrează şi instanta
neul fotografic, la muncă. Şi nu doar 
la strînsul finului — pentru că asta fac 
cei din clasele a Vil-a, ci şi la grădina 
de legume şi la recoltat cartofi (cla
sele a Vl-a), la recoltat sfeclă de zahăr 
(clasele a V-a) şi la stivuit furaje (cla
sele a VIII-a). Luni, în prima zi de

Elevii ia marea şcoală a muncii
practică, datorită brumei groase care 
căzuse în timpul nopţii, toţi au lucrat 
în grădina de legume. Brigadiera Marga
reta Sienerth afirmă: „Copiii ne-au fost 
de mare ajutor pentru a salva recolta 
din grădina noastră după bruma căzută. 
Ei au strîns o tonă de gogonele, 400 kg

roşii, peste 600 kg ardei gras şi 500 kg 
ardei iute, cantităţi care au fost deja 
predate C.L.F. şi cantinelor pe care le

(Continuare în pag. a IlI-a) 
Text: ANGELA CHIŢU 

V Foto; NICOLAE IVAN

vorba de un gabarit impresio
nant — 42 m lungime, 42 tone 
greutate. Au fost necesare 
mari eforturi, elaborarea şi 
omologarea în întreprindere 
a unei noi tehnologii de su
dare, însă pînă la urmă, e- 
chipa lui Moise Vasiu, despre 
care sperăm să relatăm cu altă 
ocazie mai pe larg, a reuşit 
şi la acest adevărat test al 
capacităţii tehnice româneşti.

O a doua mare problemă 
o constituie realizarea utila
jelor hidromecanice pentru a- 
menajarea hidroenergetică a 
unor rîuri interioare. Faţă de 
contractele încheiate cu be
neficiarii se înregistra, la 31 
august, o restanţă de 893,25 
tone, cauzată de nelivrarea 
de către Combinatul siderur
gie Galaţi a peste 1 200 tone 
tablă. Siderurgiştii gălăţeni 
au „promis“ că pînă la finele 
acestei luni se vor achita de

(Continuare în pag. a ITI-a) 
ION SORESCU

„Vitrometan“: preocu
pări gospodăreşti

Sub îndrumarea comitetului 
de partid, consiliul oamenilor 
muncii din unitatea medieşeană 
a continuat activitatea de de
pistare a surselor generatoare 
de pierderi, adoptînd măsuri 
pentru eliminarea lor. Au fost 
reactualizate bilanţurile ter
mice ale instalaţiilor de baza 
— cuptoarele de topire şl re- 
coacere ce consumă anual 95 
la sută din cotă —, rezultind 
necesitatea izolării termice a 
acestora si recuperării căldurii 
reziduale. Prin inventarierea 
acestor resurse energetice se
cundare a rezultat un dispo
nibil de 1335 t.c.c. pe an, din 
care posibile de recuperat stnt 
1062 t.c.c. Pînă în prezent, mă
surile adoptate au asigurat re
cuperarea a 496 t.c.c., urmînd 
ca prin fondurile de investiţii 
alocate în 1980 să se recupereze 
integral resursele depistate. 
Printre măsuri: modernizarea 
constructivă a cuptoarelor de 
topire (economii anuale de 
1900 t.c.c. în 1979 şi 3 350 t.c.c. 
în 1980): îmbunătăţirea randa
mentelor cuptoarelor de recoa- 
cere prin adaptarea de noi ti
puri de arzătoare (reduceri ale 
consumului orar cu 5—10 m.c.)j 
raţionalizarea circuitelor con
ductelor de aer comprimat şi 
etanşarea reţelelor: reducerea 
consumului de energie din in
stalaţiile de ventilaţie prin ex
tinderea ventilaţiei naturale. 
Toate acestea asigură o econo
mie de 434 MWh în anul 1979 
şi de 1681 MWh în 1980, deci 
faţă de cota aferentă anului 
viitor se va înregistra o redu
cere cu 14,4 la sută.
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L ite r a tu r ă  ş i e v e n im e n t
Cu acest titlu a apărut re

cent, la Editura „Eminescu“, 
in colecţia „Permanenţe şi 
perspective“, o antologie în
tocmită de Anatol Gherman- 
sehi şi prefaţată de George 
Maoovescu, reunind, selectiv, 
diverse articole, comentarii 
literare, poeme în proză, poc
iul, scrieri care reprezintă ati
tudini scriitoriceşti faţă de 
două mari evenimente ale is
toriei patriei noastre: momen
tul revoluţionar 1848 şi Uni- 
nea Principatelor din 1859. 
Evident, literatura (fie crea
ţie propriu-zisă, fie comenta
riu analitic) prilejuită de ase
menea fapte majore ale - is
toriei românilor este cu mult 
mai bogată, avînd o largă 
diversitate de stiluri şi forme 
literare ce evoluează de la 
compoziţia simplă, ocazională, 
pipă la construcţia amplă, în
delung elaborată, cum este 
romanul sau drama, cu nepu
tinţă de cuprins în cadrul li
mitat al unei antologii. De
altfel, intenţia autorului aces
tei lucrări nu este de a pro
pune cititorului o suită de 
texte elaborate în timp, în- 
cepînd cu cele de receptare 
imediată a evenimentului şi 
eontinuînd cu scrieri evoca
toare, provenind de mai tîr- 
iiiu, ceea ce nu înseamnă că 
ar fi imposibil a realiza, lec- 
turind paginile antologate, o 
imagine asupra reflectării în 
actul literar a actului istoric. 
Sugestia unei asemenea ima
gini există în textele selecta

te, oferindu-i-se astfel citito
rului posibilitatea de a o re
constitui prin însumarea nu
meroaselor informaţii furni
zate de lectură. în faţa imen
sităţii bibliografiei înregis
trate de evenimentele istorice 
avute în vedere, autorul re
curge la limitarea cîmpului 
de observaţie şi selecţie, re- 
strîngîndu-se la ultimele două 
decenii, în care soop a par
curs presa vremii de unde a 
cules materialele necesare, 
considerate a fi reprezenta
tive, inserate, fireşte, în or-

C â r te a
dine cronologică. Numai în 
perioada vizată s-a scris con
siderabil, ca dovadă că is
toria oferă în permanenţă 
subiecte pentru reflecţie şi 
transfigurare, pentru evocări 
dincolo de veac însufleţite 
de intensă copartieipaţie. Au
tori de varii îndeletniciri — 
poeţi, prozatori, critici şi is
torici literari, folclorişti, isto
rici, filosofi ai culturii etc. —, 
aparţinînd unor generaţii dis
tincte, diferenţiindu-se prin 
formaţie spirituală şi indivi
dualitate stilistică, se întîl- 
nesc în faţa aceloraşi eveni
mente pe care le privesc şi 
le apreciază din unghiuri 
multiple, luminîndu-le şi mai 
puternic semnificaţia. Date 
fiind imensele capacităţi ex
presive ale limbii, pagina li

terară însufleţeşte trama eve- 
nimenţială pînă cc devine is
torie vie pe care cititorul de 
azi o simte şi şi-o reprezintă 
ea realitate ce îi este orga
nică. Crearea unei asemenea 
stări de sentiment insuflă ilu
zia coparticipării la eveni
mente de mult înelreiate isto
ric însă perpetuate şi ampli
ficate prin rememorări afec
tive. lectura multor pagini 
din selecţia la care ne refe
rim, cu toate că provin din 
ultimii douăzeci de ani, are 
darul de a ne înflăcăra 
inima.

Este, apoi, o creştere de 
conştiinţă patriotică, aşa cum 
o atestă mulţimea de texte 
scrise avîndu-şi originea în 
evenimentele evocate, conşti
inţă ale cărei rădăcini sínt 
îndepărtate în timp, dar, tot
odată, foarte apropiate con
vingerii noastre nestrămutate. 
Ambele momente istorice con
verg în conştiinţa unităţii de 
neam, adevăr relevat cu pri
sosinţă de toţi cei ce evocă 
prin cuvî-nt istoria ca faptă. 
Fie că sínt texte contempora
ne, emanaţii ale unei noi 
■perspective în timp, fie că 
sínt comentarii asupra unor 
texte privite în diacronia lor 
firească, scrierile antologate 
sínt mărturie a  prefacerii e- 
venimentului în literatură, 
altfel zis a permanentizării 
datului istoric, obiectiv, prin 
transfigurare de către subiec
tivitatea artţstului.

: II,IE GUŢAN

23-29  septembrie 
„Săptămîna Crucii Roşii“

Manifestare educativ-sanitară de masa cu vechi tradiţii 
„Săptămîna Crucii Roşii“ se desfăşoară în perioada tie puter
nic avînt creator al întregii populaţii din judeţul Sibiu, care 
acţionează ferm, într-o strînsă unitate, sub conducerea Comi
tetului judeţean ai P.C.R., pentru întîmpinarea cu rezultate 
bune a celui de al XII-lea Congres al partidului şi aplicarea 
măsurilor stabilite de Consiliul Superior Sanitar cu privire la 
educarea populaţiei în acordarea primului ajutor.

Preocuparea majoră a organizaţiei noastre, munca de edu
caţie sanitară, în scopul promovării unui comportament igienic 
în familie, în şcoală, la locul de muncă şi societate, se înscrie 
în efortul general de creştere continuă a nivelului de cultură 
şi igienă sanitară a populaţiei. De aceea „Săptămîna Crucii 
Roşii“ trebuie să constituie pentru toate comitetele şi comi
siile de Cruce Roşie un nou prilej de intensificare a acţiunilor 
de răspîndire a cunoştinţelor de igienă şi prim-ajutor, de 
mobilizare a maselor largi de cetăţeni — îndeosebi a tinere
tului — la acţiunile de curăţenie şi înfrumuseţare a localităţi
lor, a locuinţelor, a căminelor de nefamilişti, a spaţiilor verzi.

Duminică, 23 septembrie, ziua deschiderii săptămînii Crucii 
Roşii se va desfăşura şi etapa judeţeană a concursului gru
pelor sanitare. La Sibiu, în pădurea Dumbrava. In municipiul 
Mediaş, oraşele Agnita, Cisnădie, Ocna Sibiului, Copşa Mică 
şi Dumbrăveni, precum şi în centrele de comună vor avea loc 
adunări destinate „Săptămînii Crucii Roşii“, cu care ocazie se 
va prezenta expunerea ..Ocrotirea sănătăţii copiilor şi tinere
tului din R.S. România".

în municipiul Sibiu vor avea loc simpozioane închinate 
„Anului internaţional al copilului“, concursuri ale echipajelor 
din şcoii generale şi licee, ale „Sanitarilor pricepuţi“, con
cursul „Cei mai frumoşi şi sănătoşi copii“, simpozionul „Educa
rea de către bunici a nepoţilor“, iar la clubul „7 Noiembrie“ 
se va deschide anul de instruire a grupelor sanitare.

Astfel de manifestări se vor desfăşura în toate localităţile 
judeţului Sibiu. In toată această perioadă, la toate cinemato
grafele din judeţul Sibiu vor fi prezentate filme de educaţie 
sanitară. In acelaşi timp „Săptămîna Crucii Roşii“ trebuie să 
constituie cadrul favorabil al creşterii numărului de membri 
ai organizaţiei, a creşterii rîndurilor şi al donatorilor onorifici 
de singe.

Importanţa manifestărilor şi a scopurilor pe care le urmă
resc impune comitetelor' şi comisiilor de Cruce Roşie de la 
toate nivelele să acţioneze cu energie şi competenţă, sub 
îndrumarea organelor locale de partid, pentru a releva încă 
o dată locul şi rolul Crucii Roşii în lumea contemporană, mi
siunea sa adine umanitară.

COSTEL ŞERBANESCU,
preşedinte al Comitetului 
judeţean de Cruce Roşie 

Sibiu

Înscrieri la cursurile Universităţii cultural-ştiinţifice

O cantină-restaurant model
„Totul pentru om, pentru satisfacerea ne

voilor lui!" nu este, în cazul întreprinderii 
sibiene „Libertatea", o lozincă, ci o reali
tate cotidionă sprijinită pe fopte concrete. 
Ne om convins de aceasta ieri, participînd 
la inaugurarea modernei cantine-restaurant 
„Libertatea", situată pe str. Abatorului. Dar 
să-i dăm cuvîntul tovorăşului Torna Mihu, 
directorul comercial: „Spaţiul sălii de mese 
a fost mărit ctt încă 60 de locuri, astfel in
cit, în acest moment, într-o serie, oici pot 
servi concomitent masa 150 de persoone.

Conţină dispune de o linie cu -autoservire, 
de încăperi separate pentru tranşatul cărnii, 
respectiv curăţatul zarzavaturilor, de o ma
gazie pentru pîine, de altele pentru depozi
tatul alimentelor şi zarzavaturilor, de un grup 
social pentru personalul cantinei. Oe ase
menea, cantina a fost dotată cu utilaje noi: 
robot de bucătărie, sobă de gătit, trei auto
clave pentru ciorbă, gr-ătar electric, frigi
dere etc.".

MIRCEA BIŢU

Universitatea cultural-ştiin- 
ţifică din Sibiu primeşte în
scrieri pentru cursurile de 
limbi străine (engleză, germa
nă, franceză, rusă) şi de pre
gătire pentru învăţămîntul 
superior (matematică, fizică, 
chimie, biologie, engleză, ger
mană) ce se vor organiza în 
anul de învăţămînt popular 
1979—1980 (două ore săpiămî- 
nal. în perioada octombrie 
1979 — iunie 1980, 250 lei de 
persoană).

înscrierile se fac între 20 
septembrie — 15 octombrie 
1979, la sediul universităţii 
cultural-ştiinţifice din incinta

v»leî în a in tea  startului. . . r
Duminică, 23 septembrie, vo

leiul sibian se prezintă la start, 
după o lungă şi intensă peri
oadă de pregătiri. Este intere
sant de văzut de către toţi 
iubitorii acestui sport care este 
rezultatul acestor acumulări la 
fiecare echipă. Vrem să credem 
şi aşteptăm ca rezultatele eta
pei de duminică să fie pe mă
sura eforturilor de pregătire 
şi materiale ale cluburilor şi 
asociaţiilor care prezintă echipe 
In concurs.

Ultimele verificări au avut 
drept scop depistarea eventua
lelor „fisuri“ în compartimen
tele echipelor. Aşa, de exem
plu, fetele de la CI. sp. şcolar 
s-au întors din Polonia cu un 
frumos palmares — patru vic
torii din cinci meciuri jucate, 
iar băieţii au luat parte, între 
11—15 septembrie, în Bucureşti, 
la un turneu unde au participat 
11 din cele mai „tari“ echipe 
de juniori din ţară, ocupînd 
locul cinci.

Evidenţiem faptul că organi
zatorii au declarat drept „cel 
mai complet jucător al turneu
lui“ pe sibianul Mircea Tute- 
loa, alături de care putem cita 
şi pe antrenorul său Nieolae 
Aleman, apreciat ca cel mai 
disciplinat antrenor (calm, o- 
portun în intervenţii, util în 
indicaţii).

In ce priveşte C.S.M.-ul, par
ticipînd la un turneu organizat 
de „Dacia“ Piteşti, a avut po
sibilitatea de a-şi verifica po
tenţialul. Se pare că toate echi
pele, în zilele ce le mai despart 
de „start“, mai au de adăugat 
cite ceva la capitolele tactică 
şi m oral. Programul jocurilor 
etapei din 23 septembrie este 
următorul: (Textila Cisnădie

joacă prima sa „carie divizio
nară“ acasă, cu Corvinul Deva; 
echipa 7 Noiembrie primeşte 
vizita redutabilei formaţii uni
versitare din Cluj-Napoca (Sa
la CI. sp. şcolar, ora 8,30), iar 
celelalte trei echipe vor susţine 
meciuri în deplasare: C.S.M. 
Libertatea la Craiova, în timp 
ce echipele CI. sp. şcolar (f+m) 
vor evolua in oraşul Dr. Petru 
G roza.

Le dorim mult succes!
4 c

Informăm cu această ocazie 
toate asociaţiile sportive din 
judeţ că lvini, 24 septembrie, 
ora 18, la sediul C.J.E.F.S. Si
biu va avea loc şedinţa de 
înscriere şi tragere la sorţi a 
echipelor pentru campionatul 
judeţean. T. SÍKBAN

Atletism Nou record 
judeţean şi medalie 

de bronz la pentatlon
In zilele de 15 şi 16 sep

tembrie, la Bucureşti s-au 
desfăşurat finalele (la probe 
combinate) Campionatului 
R.S.R. de pentatlon pentru 
juniori (trei). Avînd o com
portare meritorie tînăra spor
tivă Delia Olteanu, elevă a 
Clubului şcolar sportiv „Şoi
mii“ din Sibiu — antrenată 
de prof. Petru Manu — a ob
ţinut medalia de bronz şi a 
stabilit, cu 2 474 p, un nou 
record judeţean.

*L CJ

nUGMFU Ceea ce nu se 

cumpără şi nu se vinde
O furtună năpraznică cu ploaie rece, gheaţă şi trăznefe 

ne-a obligat să căutăm adăpost la prima casă întîlnită in 
cale: o casă izolată, sus pe munte, în drum spre Păltiniş. 
Fugăriţi de vreme rea, o familie de englezi ne-a ajuns din 

I urmă. Văzîndu-ne, gazda casei -  o femeie bătrînă -  a ieşit
• în prag şi ne-a făcut semn cu mina să ne apropiem. „Haî-
. deţi, haideţi, oameni buni, că-i potopul" ne îndemna ea.
i Ne-a poftit să intrăm în casă, să ne odihnim, să stăm cîf
I vrem, să mîncăm ce-om găsi prin casă, cerîndu-şi iertare
I că ea trebuie să plece imediat peste munte la oi „că s-or
I fi speriat de aşa vreme! Cînd iţi pleca, trageţi numai uşa",

ne-a zis femeia şi s-a dus.
■ „It's imposible! it's imposible! a exclamat dintr-o dată
■ englezul. Atîta încredere faţă de nişte oomeni pe care nu
l i-ai văzut niciodată, eu nu am nici pentru proprii mei
I copii". Inventarul casei nefiind de loc lipsit de valoare

sporea şi mai mult mirarea străinilor. Din cînd în cînd, 
turistul îşi scotea capul pe fereastră, se uita în stingă şi-n 

1 dreapta, dădea cite un ocol casei în nădejdea că va védea 
pe cineva ascuns prin apropiere şi care are grijă de casă. 

J De fiecare dată însă revenea rostind acelaşi invariabil re- 
I fren „it's imposible".

După cîteva ceasuri am părăsit casa, am tras uşa şi-om 
plecat spre mirarea consternată a străinilor. Seara, la în
toarcere, englezul şi-a amintit că haina de ploaie i-a rămas

I în casa de pe munte. Ne-am dus s-o luăm. Femeia ne-a 
văzut pe geam şi ne-a ieşit cu haina în mînă: „V-aţi 

I uitat-o, poftiţi de-o luaţi". „It's imposible" a izbucnit din 
nou străinul, în vreme ce gesturile sale anunţau intenţia 
de a răsplăti cinstea femeii cu bani. „Da' ce vrei să foci, 
omule!" s-a cutremurat femeia. t

! în marea ei jignire, femeia ne-a lăsat în faţa uşii fără 
j să mai scoată un cuvînt. Şi-om simţit în plecarea şi tăce

rea ei cel mai sever şi moi aspru răspuns: cinstea, omenia, 
I ospitalitatea le-om avut dintotdeauna. Nu se vînd, nu se 

cumpără! ION ONUC NEMEŞ

I
I
I
I
I
I

I

Casei de cultură a studenţilor 
(strada 1 Mai nr. 35), în zilele 
de marţi, miercuri, joi şi vi
neri, între orele 10—13 sl 
17—20.

O nouă grădiniţă 
la Cisnădie

Recent, pe str. 1 Mai din 
Cisnădie s-a deschis o moder
nă grădiniţă cu o capacitate 
de 125 locuri. La realizarea 
acesteia şi-au adus contribuţia 
Consiliul popular orăşenesc, 
precum şi întreprinderea 
„Textila“ din localitate. Grădi
niţa dispune, printre altele, 
de un frumos pare, de o sală 
de sport, săli pentru joacă 
etc. (Ilié Andrei).

^ cumi
J

î n t r e b a r e :  Ce primă
de asigurare se plăteşte la 
ADAS, pentru asigurarea de 
avarii auto-casco a unui au
toturism nou „DACIA 1300“, 
achitat integral la cumpăra
re, sau cu plata în rate?

R ă s p u n s :  In cazul auto
turismelor DACIA 1300, ca«e 
se cumpără cu plata integra
lă, sau cu plata în rate nu 
se mai plăteşte nici o primă, 
întrucît în preţul de vînzare 
este inclus şi costul asigurării 
pentru cazurile de avarii 
auto-casco, pe perioada de 
garanţie de 6 luni, iar în 
cazul celor cumpărate cu 
plata în rate, pe întreaga pe
rioadă de plată a ratelor. De
ţinătorii acestor autoturisme 
au de plată suma de 130 lei, 
datorată la asigurarea prin 
efectul legii de răspundere 
civilă auto.
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in aprovizionarea sate tor

Pe drumul depozit - magazin 
prea multe carenţe

In aceste zile de toamnă 
frumoasă cînd lucrătorii ogoa
relor — cooperatori, mecani
zatori şi ceilalţi locuitori ai 
satelor — îşi intensifică efor
turile pentru a culege, trans
porta şi pune Ia adăpost roa
dele bogate de peste an este 
puţin timp de zăbavă chiar 
şi pentru masă. Şi totuşi, u- 
nele treburi nu pot fi amî- 
nate, multe se cer soluţionate 
operativ. Este normal, deci, 
ca toţi ceilalţi factori stabi
liţi să concure la desfăşurarea 
normală a vieţii satului, să 
acţioneze acum mai bine ca 
orieînd. Poate tocmai de a- 
ceea ni s-a părut surprinză
toare situaţia intilnită zilele 
trecute într-o serie de locali
tăţi — Şura Mică, Slimnic, 
Racoviţa, Apoldu de Jos, Bîr- 
ghiş şi altele — în care uni
tăţile de desfacere ale coo
peraţiei de consum au primit 
mărfuri insuficiente sau cu 
totul altele decit célé coman
date. Din verificările făcute 
ulterior la U.J.C.C. Sibiu con
statăm că în săptămina 3—8 
septembrie nu au fost ono
rate, pe total, 67 tone mărfuri 
de la depozitele I.C.R.A. afee- 
tînd astfel 27 localităţi şi alte 
27,5 tone mărfuri de la 
I.C.R.M. afectînd 34 de_ loca
lităţi. Din această cauză, dar 
şi din altele, in prima deca
dă a lui septembrie se înre
gistrează un minus în planul 
de desfacere al cooperaţiei 
de consum de peste 9,5 mili
oane lei. Acele alte cauze vi
zează lipsa nejustificată din 
depozite a unor produse ca 
untură, conserve de porc cu 
fasole, carne de vită condi
mentată. ardei pentru umplut, 
unele conserve de peşte şi 
altele asemănătoare, care nu 
sínt deficitare. Dar altele se 
referă şi la modul în care 
sínt, sau mai bine zis ar tre
bui să fie, transportate aceste 
mărfuri la unităţile de desfa
cere. O primă constatare' la 
acest „interesant capitol“ 
este că în săptămîna de refe
rinţă din cele 217 autocami
oane prevăzute pentru trans
porturi spre unităţile de des
facere de la sate. I.T.A. Sibiu 
a dat 37 (!?). Amintim aici, 
doar ca exemplu, că în anexa 
la contractul economic pe a- 
cest an. I.C.R.A. Sibiu îşi 
asumă obligaţia de a pune 
zilnic la dispoziţia coopera
ţiei 30 la sută din mijloacele 
de transport pe care le pri
meşte de la I.T.A. Si
biu. In săptămîna de ta 
3—8 septembrie a dat doar

17 Ia sută. Dar urmărind fi
liera şi aşa subţiată a capa
cităţilor de transport destina
te aprovizionării locuitorilor 
de la sate întîlnim, în ziua de 
14 septembrie (spre exemplu) 
9 autocamioane la ora 7 în 
curtea depozitului nr. 1 de la 
Turnişor. La 10,05 pleacă ul
timul "camion de aici încărcat 
ca şi toate celelalte doar cu 
cîteva sute de kilograme de 
produse. „Coloana“ se replia
ză în curtea depozitului nr. 2 
din str. Cugir unde lucrurile 
se mişcă mult prea încet pen
tru a adăuga la fiecare auto
camion alte cîteva lăzi cu 
băuturi, produse zaharoase 
ş.a.m.d. In fine, pe la ora 15 
— spre finalul zilei de lucru, 
mişcarea in depozit s-a mai 
îmbunătăţit — pleacă ultimul 
din cele 9 camioane spre des
tinaţiile stabilite pe anumite 
rute.

într-o altă ipostază — ine
dită — în jurul fabricii de 
bere, pe străzile învecinate 
sínt parcate zeci de autocami
oane. Un conducător auto bi
nevoitor ne iniţiază în sen
sul că nil au voie în incinta 
întreprinderii decit atunci 
cind le vine rxndul. Treabă 
bună şi ordonată numai că 
soseşte un autocamion din 
judeţul Alba, trece din dis
poziţia nu ştiu cui înaintea 
celor de la Sighişoara şi Ag
nita, încarcă şi pleacă „Bună 
şi asta“ dar acum nu mai este 
bere şi trebuie aşteptat. Aşa 
că la ora 17,30 pleacă şi cei 
din Agnita cu bere pentru 
satele pe care le aprovizio
nează. Dintr-o discuţie avută 
cu Emil Floriţă, preşedintele 
cooperativei de consum din 
Agnita, am reţinut că în anul 
trecut, doar printr-o bună în
ţelegere (deci fără contract 
şi grafice) cei de la Braşov 
şi Făgăraş au aprovizionat 
ireproşabil eu hore şi răcori
toare toată zona (deci sat cu 
sat) Agnitei, ba duceau pro
dusele şi pe linia Arpaş — 
Porumbacu — Avrig pînă la 
Tălmaciu.

Concluzii — doar una: nu 
este deloc bine organizat dru
mul mărfurilor de la depozite 
la cumpărătorii din sate şi 
comune. Arbitrariul şi întîm- 
piarea au loc berechet în a- 
cest domeniu. Credem că a 
venit timpul să se facă or
dine şi în acest sector, spre 
mulţumirea miilor de locui
tori ai satelor şi comunelor 
noastre.

M. RODEANl)
A. IOAN

(Urmare din pag. f) •

mului şi structurii produsului 
social şi venitului naţional, 
a perfecţionării în timp a re
laţiilor de producţie ete. Po
sibilităţile de creştere a ni
velului de trai derivă din 
acumularea efectelo.r acestor 
factori cantitativi şi calitativi, 
la care se mai adaugă subor
donarea producţiei sociale a- 
sigurării bunăstării întregului 
popor, dezvoltarea şi întărirea 
proprietăţii so
cialiste. înlătu
rarea fenome
nelor de risipă |  
şi proastă gos- i lS I l l i l  
podari re, creş
terea eficienţei muncii în 
toate domeniile de activitate. 
Toate aceste mutaţii se pot 
produce numai prin creşterea 
nivelului de cunoaştere şi or
ganizare, prin folosirea rezul
tatelor cercetării ştiinţifice, a 
bazei tehnieo-materiale crea
te şi a fondurilor de inves
tiţii.

înainte de a prezenta unii 
indicatori sintetici care carac
terizează domeniul ia care ne 
referim, cuprinşi în proiectul 
â < /  Directive, facem o enume
rare succintă a căilor de creş
tere a nivelului de trai. A- 
cestea sínt: creşterea retribu
ţiei nominale şi a veniturilor 
ţărănimii, asigurarea evoluţiei 
indicelui preţurilor şi tarife-

tor ia nivelurile prevăzute; 
lărgirea acţiunilor din fondul 
de consum pentru învăţăniint, 
cultură, sănătate, pensii, bur
se, alocaţii de stat pentru 
copii; îmbunătăţirea condiţii
lor de locuit; extinderea ser
viciilor comunale, de trans
port urban şi interurban; 
creşterea producţiei şi desfa
cerii mărfurilor şi îmbunătă
ţirea structurii acestora etc.

Principalii indicatori care 
caracterizează dezvoltarea for

ţelor de producţie în cincina
lul 1981—1985, ca bază a 
creşterii nivelului de trai 
(ritmuri medii anual în pro
cente): 6,0—6,6 produsul so
cial; 6,7—7,4 venitul naţional;
8.0— 9,1) producţia globală in
dustrială; 9,0—10,0 producţia 
netă în industrie; 4,5—5,5 
producţia globală agricolă; 
5,4—6,2 volumul investiţiilor;
7.0— 7,5 productivitatea mun
cii în industrie; 5,4—6,2 pro
ductivitatea muncii în con
strucţii; 8,3—9,5 volumul co
merţului exterior; 8,0—9,0 vo
lumul prestaţiilor de servicii.

Indicatorii principali care 
caracterizează creşterea veni
turilor populaţiei (în procen
te): 16—18 retribuţia reală:

20—23 veniturile reale ale ţă
rănimii; 15—16 pensia medie 
reală; 20 alocaţia de stat 
pentru cop ii.

Principalii indicatori care 
caracterizează asigurarea popu
laţiei eu bunuri de consum 
(in procente): 20—26 carne şi 
produse din earne; 72—87 
peşte şi produse din peşte; 
30—39 lapte şi derivate; 25— 
31 ţesături; 24—47 tricotaje; 
33—41 confecţii; 6—12 încăl
ţăminte; 43—49 mobilă; 61— 

79 maşini şi a- 
parate electrice 
de uz casnic; 
21,5 aparate ra
dio; 20,7 televi
zoare; 40,1 fri

gidere; 53,0 maşini de spălat: 
92—215 autoturisme.

Aceste ritmuri urmează să 
creeze condiţiile ca în anul 
1990 venitul itaţional pe lo
cuitor să ajungă Ia 3 000— 
3 500 de dolari, retribuţia rea
lă s i fie mai mare cu cca. 40 
ta sută decit cea din 1980, iar 
veniturile ţărănimii cu cca. 
50 la sută, mutaţii care vor 
transpune România într-o e- 
tapă nouă a strategiei dez
voltării sale. Desigur că toate 
acestea depind «le calitatea 
muncii noastre, de creşterea 
radicală a eficienţei acesteia, 
or această relaţie indisolubilă 
trebuie s-o avem în vedere 
fiecare dintre noi în activita
tea cotidiană.

Elevii la marea şcoală a muncii
(Urmare din pag. I)

aprovizionăm. Au »nuncit 
foarte bine. Acum, Ia acest 
punct de lucru, unde mun
cesc cei dintr-a Vl-a, urmea
ză să mai recolteze pătrunjel 
şi morcovi de pe cca. 6 ha şi 
cartofi de pe 3 ha“. Şi pre
şedintele cooperativei, Frie
drich Römmer îşi exprimă 
mulţumirea faţă de munca 
efectuată de copii. „Dacă vor 
lucra aşa ca astăzi, prima zi, 
«le fapt, sínt convins că vor 
realiza tot ceea ce am prevă
zut în minuta încheiată cu 
«•onducerea şcolii şi anume: 
recoltarea cartofilor — 3 ha, 
strîngerea cartofilor după 
disc — 70 ha, strîns fin — 
20 ha, recoltarea rădăcinoase- 
lor — 6 ha şi a sfeclei «le za
hăr — 2 ha. Sínt harnici şi 
cred că vor face chiar mai 
mult, ajutîndu-ne, sigur, pe 
măsura puterilor lor.“ De 
menţionat că cele 17 cadre 
didactice care însoţesc elevii 
la muncile agricole, lucrează 
alături de elevi, depăşindu-şi 
astfel condiţia de „suprave
ghetori“ şi oferindu-le, aşa 
cum e normal, exemplul atit 
de necesar.

De asemenea, supunem a- 
lentiei U.J.C.C. şi Plafarului

problema ee se ridică cu 
transportul fructelor de pă
dure, care ne-a fost semnalată 
de prof. loan Ferezan, pre
şedintele consiliului comunal 
al organizaţiei pionierilor. 
Concret: peste 120 de elevi de 
Ia Şcoala generală din satul 
Curciu recoltează fructe de 
pădure — măceşe şi păducel. 
Sint deja adunate 600—700 
kg care stau şi se strică. Pă
cat de munca acestor copii! 
E necesară intervenţia neîn- 
iîrziată pentru recuperarea 
acestei cantităţi care pînă la 
sfîrşitu! săptăminilor de prac
tică se va ridica la 1000 kg 

Pe Valea Moşnei, pe tere
nurile I.A.S. Mediaş am găsit 
peste 460 de elevi de la Li
ceul „Axente Sever“ din Me
diaş muncind la recoltatul po
rumbului (clasele a IX-a şi a 
X-a) şi Ia cules fructe (clasele 
a Xl-a). Rămînem pentru un 
timp eu echipele care recol
tează porumbul, şi după cum 
vedeţi şi din fotografia de mai 
jos, treaba merge foarte bine. 
„Ne-iim organizat în aşa fel 
lucrul — ne spune maistrul- 
instructor Petre Buruiană —

incit nimic din ceea ce se re
coltează să nu rămînă pe 
rinip, să fie transportat lotul 
la remorci. De asemenea, «li- 
mineaţa nu pierdem timp cu 
repartizarea loturilor pentru 
recoltat. Acest lucru îl facem 
ia sfîrşitui zilei de muncă, 
astfel că dimineaţa, echipele 
ştiu unde vor munci. Astăzi 
am recoltat mai mult de «louă 
ba, adică peste 8 tone ix>- 
rumb. Miine (miercuri — n.n.) 
mai avem de recoltat circa 
2 ha şi vom trece apoi pe un 
alt lot. Comlucerea I.A.S.-uIui 
acordă tot sprijinul. Sínt asi
gurate mijloace «le transport, 
pentru ca recolta strinsă de 
copii să nu rămînă pe ctmp“.

Şi pentru că ultimul euvînt 
ne aparţine nu vom încheia 
fără a remarca şi noi munca 
entuziastă, ordinea şi disci
plina cu care pionierii din 
Dirlos şi Curciu şi liceenii 
medieşen! au lucrat şi lucrea
ză în aceste zile la această 
mare şcoală a muncii. Spe
răm, de asemenea, că defici
enţele semnalate vor fi i-e- 
mediate urgent.

Cauza nelivrării la timp a utilajelor contractate
(Urmare din pag I)

1000 tone tablă, dai- despre 
promisiuni avem şi noi une
le opinii . . .  Deci: „Capacita
tea liniei noastre de utilaje 
hidromecanice este suficien
tă pentru a face faţă sarci
nilor. Avem capacităţi, avem 
oameni dar nu avem cu ce lu
cra — spune C. Godeanu.

Acesta este, sîntem şi noi 
convinşi, adevărul. Că nu pu

tem să-l acceptăm aceasta 
este lot alît de adevărat. Li
vrarea la timp şi în condiţiile 
prevăzute în contracte a tu
turor utilajelor, şi, îndeosebi, 
a celor care condiţionează pu
nerea la punct a unor obiec
tive de interes major este o  
sarcină la care nu poate e- 
xista rabat, aşa cum subli
nia secretarul general al 
partidului, tovarăşul Nicoiae 
Ceauşescu, în cuvîntarea la

recenta Consfătuire de lucru 
de la C.C. al P.C.R. Acesta 
este unicul adevăr de care 
trebuie să se ţină seama în 
activitatea tuturor unităţilor 
economice din judeţ!

P.S. Veşti de ultimă oră: în
treprinderea s-a angajat ca să 
lichideze pînă la 30 septem
brie toate restanţele faţă de. 
M.I.CH, (chimie) şi pînă Ia 
30 octombrie restanţele la 
utilaj metalurgic.

S ta ţ iu n i le  b a ln e o c lim a te r ic e  d in co lo  d e  p l ia n te le  d e  re c la m ă
Semenic-Crivaia: Din nou 

o staţiune puţin frecventată 
de sibieni, deşi prezintă u- 
nele asemănări cu Păltinişul 
nostru: altitudine — 1 400
m, acces pe drum modernizat, 
40 km din Reşiţa. Deosebirile 
sínt însă, mai substanţiale şi 
nu neaparat în favoarea 
Păltinişului: staţiunea este 
compusă practic dintr-un 
complex turistic, compus la 
rlndu-i din trei hoteluri — 
„Gozna“, „Nedeia“, „Semenic“ 
(după numele celor trei vîr- 
furi spre care sínt orientate) 
plus 8 vile a cite 6 locuri. 
Este bine de reţinut că com
plexul excelează prin confort. 
In prezent se mai «xmstruies-

te un restaurant cu 500 locuri
— două săli, terasă solară — 
unit printr-un coridor de sti
clă cu „Semenicul“ şi „Ne
deia“. Restaurantul vechi se 
va dezafecta, acolo urmînd a 
se amenaja o sală de forţă.

Renumele Semenicului este 
legat de sporturile de iarnă
— 6 pîrtii (4 în curs de ame
najare), două schilifturi, te
leferic (Văiiug-Semenic, 30 
minute), zăpadă 6 luni pe an. 
Din Semenic se poate însă a- 
junge cu multă uşurinţă la 
Crivaia, pe marginea sudică 
a lacului Văliug (hotel *„Bîr- 
zava“, confort I, 130 locuri, 
două cabane, cf II, 30 căsuţe

de două şi 4 locuri, popicărie, 
păstrăvărie, terenuri de sport, 
o oră de mers pe jos din Se
menic), „Trei ape“ (versantul 
estic al Muntelui Semenic) şi 

' „Secu“ (partea stingă a lacu
lui de acumulare cu acelaşi 
nume) unde se pot practica... 
sporturi nautice (ştrand, bărci 
cu rame, hidrobiciclete). Tot 
la capitolul surprizelor intră 
şi excursiile (de 1—1.5 zile) 
ia Reşiţa, Oraviţa, Cheile Mi- 
nişului, Herculane, Porţile de 
Fier, Cheile Caraşului, Peş
tera Comarnic, Haţeg, precum 
şi în Ungaria, care se orga
nizează regulat pentru turişti.

ION SORESCU
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TELEGRAME EXTERNE
A d u n a r e a  G e n e r a lă  a  O. M. II,

Şedinţa inaugurală
Naţiunile Unite 19 — Trimisul Agerpres, Nicolae Chilie, 

transmite: Şedinţa inaugurală a celei de-a XXXIV-a sesiuni 
a Adunării Generale a O.N.U. a evidenţiat preocuparea ma
joră a participanţilor la dezbateri pentru sporirea rolului Or
ganizaţiei Naţiunilor Unite în elaborarea de soluţii în pro
blemele cardinale ale vieţii internaţionale, subliniindu-se 
necesitatea ca O.N.U. să contribuie mai activ şi mai eficient, 
prin toate mijloacele pe care le are la dispoziţie la întărirea 
legalităţii internaţionale, la instaurarea unei noi ordini econo
mice şi politice mondiale.

In continuarea lucrărilor, ambasadorul Tanzaniei la O.N.U., 
Salim Ahmed Salim, a fost ales preşedinte al actualei sesiuni.

In continuarea şedinţei, Adunarea Generală a hotărît în 
unanimitate admiterea statului Santa Lucia în rîndul mem
brilor O.N.U., numărul membrilor organizaţiei ajungînd astfel 
la 152.

Adunarea Generală a trecut apoi la rezolvarea unor pro
bleme organizatorice şi procedurale pentru buna desfăşurare 
a sesiunii. Ca o recunoaştere şi o consacrare a eforturilor per
severente, a poziţiei principiale, constructive şi a contribuţiilor 
valoroase ale României, personal ale preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu, la lansarea conceptului de nouă ordine economică 
internaţională şi la promovarea activă a acestui obiectiv de 
ó importanţă cardinală pentru omenire, reprezentantul ţării 
noastre, ambasadorul Costin Murgescu, a fost ales în unani
mitate preşedinte al unuia dintre cele mai importante organe 
de lucru ale Adunării Generale — Comitetul pentru proble
mele economice şi financiare.

PREZENTE ROMANEŞTI
Belgrad 19 (Agerpres); 

Trimisul Agerpres S. Mor- 
covescu, transmite: Mani
festările cultural-artistice 
prilejuite de „Zilele cultu
rii româneşti“ în Iugosla
via au continuat cu o ex
poziţie de carte, organizată 
la Academia pedagogică 
„Jiva Iovanovici“ din Vîr- 
şeţ, la care au luat parte 
oameni de cultură şi artă, 
un numeros public, precum 
şi o delegaţie de scriitori 
din Sibiu.

Marţi, ansamblul de mu
zică de cameră „Voces con- 
temporanae“ din Iaşi a 
susţinut un concert pen
tru publicul din Zagreb. 
In localitatea Celie au fost 
prezentate două spectacole 
ale Teatrului de păpuşi din 
Sibiu cu piesa „Dulce ca 
sarea“, iar ansamblul de 
muzică uşoară „Semnal“ 
din Cluj-Napoea a susţinut 
un concert pentru amatorii 
de muzică uşoară din ora
şul Mostar din Herţego- 
vina.

•  La Casa de cultură din 
oraşul Latacunga, capitala 
provinciei ecuadoricne Coto
paxi, a fost inaugurată expo
ziţia „Imagini din România“. 
Au participat guvernatorul 
provinciei, membri ai Consi
liului provincial, alte oficia
lităţi locale, personalităţi cul
turale, ziarişti, un numeros 
public. Cu acest prilej, au fost 
subliniate realizările Româ
niei după eliberare, politica 
sa externă de pace şi coope
rare, aspecte ale relaţiilor bi
laterale. In încheiere, aa fost 
prezentate o suită de filme 
documentare.

•  Salim Ahmed Salim, am
basadorul Tanzaniei la Na
ţiunile Unite, a fost ales în 
unanimitate preşedinte al 
celei de-a XXXIV-a sesiuni 
a Adunării Generale a O.N.U.

•  St. Lucia a fost admisă 
marţi seara, în unanimitate, 
prin aclamaţii, de către Adu
narea Generală în eadrul Na
ţiunilor Unite, devenind cel 
de-al 152-lea stat membru al
O.N.U.

St. Lucia, insulă situată în 
regiunea Caraibilor, care şi-a 
dobîndit independenţa în lu
na februarie a acestui an, ara 
o  populaţie de aproximativ 
100 000 de locuitori şi o su
prafaţă sub 400 Rm patraţi.

•  Secretarul general al
O.N.U., Kurt Waldheim, a 
criticat decizia guvernului is- 
raelian de a abroga interdic
ţia ca cetăţeni israelieni să 
achiziţioneze terenuri în teri
toriile arabe ocupate, infor
mează agenţia France Presse. 
Purtătorul de cuvînt al secre

tarului general al O.N.U. a 
subliniat că decizia este con
trară mai multor rezoluţii ale
O.N.U. privind achiziţiile de 
terenuri în teritoriile arabe 
ocupate şi prevederilor celei 
de a patra Convenţii de la 
Geneva.

•  La Bruxelles s-a desfăşu
rat, o reuniune a miniştrilor 
de externe din ţările mem
bre ale Pieţei comune, în ca
drul căreia au fost examinate 
o serie de probleme referi
toare la modalităţile de func
ţionare a Euratom (Organism

EVENIMENTUL 
P E  S C U R T  * •

a! C.E.E. privind utilizarea 
energiei atomice).

Totodată, au fost discutate 
chestiuni ee privesc negocie
rile comerciale eu Spania, 
Portugalia şi Israelul.

•  Preşedintele Siriei, Hafez 
al-Assad, a primit, marţi sea
ra, pe preşedintele Comitetu
lui Executiv al Organizaţiei 
pentru Eliberarea Palestinei, 
Yasser Arafat, care face o 
vizită în această ţară.

Potrivit agenţiei siriene de 
presă — S.A.N.A. — în cursul 
convorbirii care a avut loc eu 
acest prilej au fost discutate 
chestiuni referitoare la evolu
ţia situaţiei din Orientul Mij
lociu, şi, în special, problema 
palestiniană.

P.M.U.P. a examinai şl apro
bat „Programul complex de 
raţionalizare a folosirii com
bustibililor lichizi pentru mo
toare şi lubrifianţi pe anii 
1980—1985 şi programul de 
perspectivă în acest domeniu 
pînă în 1995“, transmite agen
ţia poloneză P.A.P.

•  Forţe terestre ale armatei 
sud-africane, sprijinite de a- 
viaţie, au bombardat şi ata
cat mai multe localităţi din 
provincia angoleză Gunene, 
informează un comunicat dat 
publicităţii la Luanda de Mi
nisterul Apărării al R.P. An
gola, reluat de agenţia
A.N.G.O.P.

în urma atacului — arată 
comunicatul — au fost înre
gistrate pagube materiale con
siderabile, iar populaţia din 
zonele respective a fost eva- 
euată. Totodată, se precizea
ză eă forţele armate ale R.P. 
Angola au luat măsurile ne
cesare pentru respingerea tru
pelor agresoare şi restabili
rea securităţii în provincie.

•  Premierul Consiliului de 
Stat al R.P. Chineze, Hua 
Guofeng, l-a primit miercuri 
la Beijing pe Richard Nixon, 
fostul preşedinte al Statelor 
Unite, cu care a avut o con
vorbire — relatează agenţia 
China Nouă.

M t C A
P U B L I C I T A T E
VÎNZARI — CUMPĂRĂRI

•  V înd m otoc icletă  I.J. şi 
n u tr ii  — tin e re t şi gestan te. 
Sibiu, telefon  3 49 54.

•  Vînd frigider Fram. Hipo
drom II, bloc T 1, se. 2, ap. 23.

•  Vînd radiocasetofon stereo 
— nou, 4 lungimi. Sibiu, tele
fon 1 29 67, după ora 16.

•  Vînd Opel Record 1700 — 
stare foarte bună. Sibiu, str. 
Eroii Muncii 17.

•  Cumpăr baterie pentru ca
zanul de baie. Telefoîi 1 43 67, 
ora 12.

•  Vînd Moskvici 408. Tălma- 
ciu, str. Unirii, nr. 38, după-a- 
miază.

•  Vînd radiocasetofon nou 
„Sanwa“. Sibiu, telefon 3 58 11, 
orele 18—20.

•  Vînd Renault Gordini cu 
piese de schimb (caroserie şi 
motor). Sibiu, telefon 3 81 88, 
orele 17—19.

SCH IM BUR I DE LOCUINŢA

•  O fer a p a rtam e n t nou, con
fo rt I, două cam ere . H ipodrom  
IV. D oresc ap a rtam e n t 3 ca
m ere, H ipodrom . T elefon 1 26 61, 
Sibiu.

•  Cedez a p a rtam e n t două ea-

•  Biroul Politic al C.C. al

L a  î n c h i d e r e a  e d i ţ i e i
Piteşti 19 (Aqerpres). Peste 20 000 de spectatori au asistat pe 

stadionul „1 Mai" din Piteşti la primul meci dintre echipa F.C. 
Argeş şi formajia A.E.K. Atena din cadrul turului inaugural al 
„Cupei campionilor europeni" la fotbal. Echipa F.C. Argeş a 
realizat o frumoasă şi meritată victorie, cu scorul de 3-0 (0-0), 
prin golurile înscrise de Doru Nicolae (2) şi Radu II.

Meciul retur se va disputa, la 3 octombrie, la Atena.
★

Disputat pe stadionul „Dinamó" din Capitală, în prezenţa a 
peste 15 000 de spectatori, meciul dintre echipele Dinamo şi Alki 
Lornaca (Cipru) din cadrul primului tur al „Cupei U.E.F.A." s-a 
încheiat cu scorul de 3-0 (2-0) în favoarea fotbaliştilor români.

Jocul retur se va desfăşura la 3 octombrie.
★

Rezultate înregistrate în primul fur al competiţiilor europene 
intercluburi de fotbal: „Cupa campionilor europeni": Levski Spartak 
Sofia -  Real Madrid 0-1; Partizan Tirana -  Celtic Glasgow 1-0; 
„Cupa Cupelor": Panionios (Grecia) -  F.C. Twente Enschede (Olan
da) 4-0; Árka Gdynia -  Beroe Stara Zagora 3-2; Reipas Lahti -  
Aris Bonnevoie (Luxemburg) 0-1; „Cupa U.E.F.A.": Orduspor (Tur
cia) -  Bánik Ostrava 2-0; Aris Salonic -  Benfica Lisabona 3-1; 
Lokomotiv Sofia -  Ferencváros Budapesta 3-0; Glentoran (irlanda 
de Nord) -  Standard Liege 0-1; Kuopio (Finlanda) -  Malmoe 1-2; 
Napoli -  Olympiakos Pireu 2-0; F.C. Valletta (Malta) -  Leeds 
Un fed 0-4; Bohemians Praga -  Bayern München 0-2.

„ Z i le le  M e d ic a le  a l e  S ib iu lu i t(

Moment de seamă 
în viaţa Sibiului medical

Urmînd cu consecvenţă firul 
tradiţiei noastre medicale, Fi
liala Sibiu a Uniunii Socie
tăţilor de Ştiinţe Medicale din 
Republica Socialistă România, 
organizează în zilele de 21— 
22 septembrie a.c. cea de a 
X-a ediţie a „Zilelor Medicale 
ale Sibiului“.

Instituite din entuziasmul 
şi din dorinţa de perfecţio
nare în nobila artă a Medi
cinii, a înaintaşilor noştri, în 
nov. 1933 s-a desfăşurat pri
ma ediţie a acestor „zile“. Ele 
şi-au urmat cursul firesc pînă 
la izbucnirea celei de a doua 
conflagraţii mondiale, însu- 
mînd patru asemenea mani
festări ştiinţifice de un înalt 
şi apreciat prestigiu medical.

Cu emoţie răsfoim filele 
îngălbenite de scurgerea tim
pului ale programului primei 
ediţii a „Zilelor Medicale ale 
Sibiului“ şi constatăm că me
sajul transmis peste vreme 
de maeştrii şcolii medicale 
româneşti şi în special al 
acelora de la Facultatea de 
medicină clujeană, în frunte 
eu Iuliu Haţieganu, îşi păs
trează. sub multiple aspecte, 
valabilitatea.

Războiul nedorit a pus ca
păt, ca în multe alte domenii, 
acestei valoroase iniţiative. 
Progresul multilateral înregis
trat în ţara noastră. în con
diţiile noii orînduiri socialis
te, a făcut posibilă înnodarea 
firului rupt şi astfel, în mai 
1969, „Zilele Medicale ale Si
biului“ se organizează din nou, 
pe plan superior, mult mai 
bogat în semnificaţii şi utili
tate practică, constituind la 
acea dată ediţia V. De atunci, 
într-o cadenţă strict respec
tată. ele se desfăşoară din 
doi în doi ani. oferindu-ne 
prilejul unui larg schimb de 
experienţă, precum şi pe ace
la al bilanţului realizărilor 
pe tărîmul ocrotirii sănătăţii 
publice în judeţul Sibiu.

Temele abordate în cadrul 
acestor reuniuni ştiinţifice au 
reprezentat întotdeauna aspec
te clinico-terapeutice. epide- 
miologice. de combatere şi 
profilaxie a unor boli cu 
largă răspîndire în mase. con- 
centrînd asupra lor interesul 
unanim. Concluziile cu care 
s-au finalizat sesiunile ştiin
ţifice au constituit îndreptare 
pentru medicul practician, u- 
tilc în ultima analiză omului 
suferind.

Ediţia din acest an, cea de 
a X-a, ca şi precedentele, pu
ne în discuţia specialiştilor 
Cardiopatia reumatismală, 
una din problemele mari ale 
medicinii actuale. Afectarea 
inimii este un semn major al 
reumatismului poliarticular 
acut, boală care, din neferi
cire, are o predilecţie cunos
cută pentru copil şi adoles
cent, natural, necruţînd nici 
pe adult. Intr-o suită de ra
poarte şi comunicări se vor 
dezbate aspectele etio-pato- 
genetice, clinico-terapeutice şi 
mai ales profilactice ale aces
tei, deosebit de invalidante 
boli, care este reumatismul 
articular acut. Nu vor fi omi
se aspectele tratamentului 
chirurgical al sechelelor reu
matismale cardiace, domeniu 
în care şcoala de chirurgie 
cardio-vasculară românească 
şi-a cîştigat un recunoscut şi 
binemeritat prestigiu pe plan 
internaţional.

Am dori să subliniem fap
tul că efortul nostru a fost 
orientat în realizarea progra
melor de sănătate ale Direc
ţiei sanitare a judeţului Si
biu, referitoare la: depista
rea şi combaterea infecţiilor 
streptococice, dispensarizarea 
reumatismului în colectivită
ţile de copii, elevi şi studenţi, 
tratamentul medico-chirurgi- 
cal al sechelelor valvulare, 
urmărirea prin calculator a 
unor loturi de bolnavi etc.

Programele de sănătate e- 
nunţate mai sus, dau, dealt- 
cum. nota distinctă a actualei 
ediţii a „Zilelor Medicale ale 
Sibiului“.

In paralel va avea loc şi a 
sesiune ştiinţifică consacrată 
chirurgilor, precum şi o masă 
rotundă în cadrul căreia se 
vor reliefa rezultatele şi pers
pectivele în asistenţa ambu
latorie a bolnavilor psihici, 
temă care va reflecta bogata 
experienţă a Laboratorului de 
Sănătate Mintală din Sibiu.

O expoziţie de artă foto
grafică medicală şi o a doua 
de artă plastică (pictură, 
sculptură) a cadrelor medi- 
co-sanitare din unităţile sa
nitare din Sibiu, vin să com
pleteze paleta manifestărilor 
dedicate celei de a X-a ediţii 
jubiliare „Zilele Medicale ale 
Sibiului“.

Dr. RADU ISPAS,
preşedintele Filialei 

Sibiu a U.S.S.M.

mere, dependinţe, încălzire ga
ze. Doresc trei camere. Accept 
variante. Sibiu, Calea Cisnădiei 
11. bloc 6, ap. 6.

•  Cedez apartament confort 
H — două camere plus o locu
inţă I.L.L. Doresc apartament 
2—3 camere confort I şi garso
nieră — Hipodrom sau Gheor- 
ghe Gheorghiu-Dej. Telefon 
14107, orele 16—18.

•  Rm. Vilcea — cedez apar
tament două camere, confort I 
— ultracentral. Doresc aparta
ment două camere Sibiu. Tele
fon 310 80 Sibiu: 1 99 25 Rm. 
Vilcea.

•  Schimb proprietate compu
să din 5 camere, în cartier Ca
lea Dumbrăvii. Doresc trei ca
mere în acelaşi perimetru. Si
biu, telefon 7 40 42, orele 16 
—18.

•  Cedez în Făgăraş — apar
tament două camerei hol. bu
cătărie, baie, terasă (cu gaze). 
Doresc similar Sibiu. Infor
maţii Făgăraş, telefon 1 36 29, 
după ora 18.

OFERTE DE SERVICIU

•  Caut femeie îngrijire copil. 
Sibiu, Hipodrom III, bloc 79, 
ap. 57, familia ing. Rusu.

•  Caut femeie îngrijire doi 
copii de 5 ani. Adresaţi Sibiu, 
telefon 7 29 78.

ANUNŢURI FAMILIALE
•  Colectivul de muncă al 

Spitalului NeurOpsihiatrie, pre

cum şi al blocului alimentar — 
cu ocazia pensionării colegei 
FANEA LUCREŢIA, îi doresc 
multă sănătate şi mulţumiri 
pentru îndelungata si exem
plara activitate în cadrul aces
tui colectiv.

Soţul şi copiii anunţă în
cetarea din viaţă după o 
scurtă şi grea suferinţă a 
celei care a fost

ELENA M UNTEANU 
— 55 ani —

Inmormîntarea are loc 
azi, 20 septembrie 1979, ora 
12, din str. Deva 24.

Colectivul de muncă de la 
întreprinderea „Drapelul ro
şu" Sibiu este alături de fa
milia Munteanu Romulus în 
greaua pierdere suferită prin 
decesul soţiei

ELENA MUNTEANU 
şi transmite sincere condo
leanţe.

Edith — fiică, fratele, 
cumnatele, nepoţii şi stră
nepoţii anunţă cu profundă 
durere încetarea din viaţă 
a celui care a fost 

G R E G O R  B U D O R O W IC Z  
— 83 ani —

Inmormîntarea are - loc 
azi, 20 septembrie 1979, ora 
13,30, la Cimitirul central 
Sibiu.
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